



郑州要率先改革



把郑州航空港建设成为体制创新的改革示范区

——四论落实市委十届八次全会精神

□郑旗

面上推进,点上突破,是改革的方法论。郑州要率先改革,突破点和闪光点的选择至关重要。

省委书记郭庚茂提出,郑州航空港经济综合实验区不仅要成为对外开放的平台和窗口,而且要成为深化改革、体制创新的实验示范区,要赋予航空港实验区在省级权限范围内的改革试验权。这个要求很明确,目标、路径、着力点,都一一说清楚了,这是我们一个时期改革的重点和基本遵循。

郑州航空港经济综合实验区,本身就是改革的产物,是靠创新、靠不同凡响的举措而取得成功的,其基因里面就洋溢着改革

的灵魂。在航空港实验区一年多的建设实践中,方方面面也体现出了改革的精神。因此,在新一轮改革大潮中,航空港实验区要继续高扬起改革的大旗,必须先走一步,先行先试,大胆改革,成为改革的“尖兵先锋”。

马克思说:“一切划时代的体系的真正的内容,都是由于产生这些体系的那个时期的需要而形成起来的。”郑州航空港实验区使命重大,能否抓住机遇,抢占对外开放制高点,决定着郑州能否履行“双重”责任,占领区域发展的“摩天岭”。在发展的关键阶段,体制、机制的创新,往往是一个地方发展的决定性因素。目前,实

验区已经有了一个好的基础、好的开端、好的态势,要加快发展,夯实后劲,必须在体制机制创新上有更大的突破。

同时,还必须清醒地看到,与全国其他城市相比,比如武汉、成都等,他们机场建设得都很好,成都双流机场旅客吞吐量已经位居全国第四了。我们实力还不强,影响还不够大,如果不加油、不努力,航空港实验区可能就会名不副实。争分夺秒、拿出拼命的劲头,把我们自己的事情做好,其中极为关键的一招就是把实验区的改革工作做好。

改革也是对机遇的把握,抓住了机遇,就会乘势而上,步步

高歌。如果我们反应迟钝,行动缓慢,造成体制机制上的劣势,势必会丢掉好不容易抢来的航空港实验区的机遇,延缓发展的进程。

有句话说,真理即行为。还有句话说,对于概念的正确理解正要通过行动来实现。说的都是行动的重要性。如今,郑州航空港实验区的改革,已经全面启动。要按照要求和布置,一件件抓推进,一步步抓落实,真正把航空港实验区打造成全省对外开放的平台和窗口,成为深化改革、体制创新的实验示范区,在全市乃至全省改革的雄壮的大合唱中,成为最响亮的音符!



学习贯彻习近平讲话精神 大力弘扬焦裕禄精神 做为民、务实、清廉、敢于担当的新时期好干部

——领导干部谈担当 之十九——

核心提示

习近平总书记指出,为人民服务,担当起该担当的责任。

省委书记郭庚茂要求郑州担负起“双重责任”,在省委九届七次全会上,提出了郑州要建设世界商都、综合交通枢纽、世界物流中心,郑州要围绕建设自贸区目标敢于担当、率先改革;省长谢伏瞻寄望郑州发挥“领头雁”、“尖兵先锋”作用。省委常委、市委书记吴天君撰文详论“领导干部要敢于担当”。作为省会城市,郑州在全省发展大局中地位特殊、作用特殊,责任重大,必须担当。

为了深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省领导对郑州的期望和要求,郑州报业集团旗下媒体即日起推出大型专栏——“领导干部谈担当”。结合群众路线教育实践活动,结合本地、本单位的实际情况,谈如何务实担当、如何奋勇担当,从而统一思想,振奋精神,凝聚力量,争分夺秒,拼尽全力地加快建设以航空港实验区为统揽,以“三大主体”为依托,以“三大一中”为战略的郑州都市区。

我们还将发挥媒体助攻作用,将这些署名文章结集出版,以期收到说到做到、说到做好、善做善成、指导实践的效果。

今天,郑州报业集团旗下媒体——郑州日报、郑州晚报、中原网、中原手机报等同步刊发文章——

务实为民 强化住房保障和监管

□市住房保障和房地产管理局局长 李德耀

住房保障和房地产管理工作,关系到全市经济发展大局,也关系到民生大计。作为行政主管部门,市房管局必须勇于作为,敢于担当,着力塑造为民务实房管新形象。

务实为民,敢于担当。按照十八大要求建立“住房双轨制”的目标任务,市房管局要紧抓保障房建设、房地产市场监管、物业服务延伸等七个重点,着力构建多层次的住房供应体系和广覆盖的住房保障体系,大力规范房地产市场秩序。坚强队伍建设,全力打造一支务实重做、服务为民的房管队伍。

迎难而上,攻坚克难。定下来的事情,坚决去做,说到做

到,说好做好,保证各项目标任务扎实完成。努力加快保障房建设步伐,全年开工建设保障房和棚户区改造住房210210套(户),基本建成保障房32161套;不断改善和优化房地产供应结构,努力使其与住房需求结构相适应;加强和规范二手房、房屋租赁市场监管,形成房地产一、二、三级市场联动发展局面。

着眼群众,立足民生。为群众办实事,办好事,解难事,全面完成全市房屋安全普查、建档工作,增设南区办事大厅,继续优化“一站式服务”、延时服务、预约上门服务、老弱病残特殊人群快捷服务等便民服务方式,积极探索为民服务方式长效机制。

破解好 城市管理“最后一公里”

□市城管局局长 赵新民

“领导干部要有强烈的担当意识。”体现在城市管理方面,就是要以极强烈的责任意识、攻坚意识和进取意识,履行好千头万绪、纷杂繁重的城市管理工作,切实破解城市管理“最后一公里”。

要在服务大局方面敢于担当。要坚持服务大局,抢抓机遇,以党的群众路线教育实践活动为契机,着力改进作风,在以航空港经济综合实验区为统揽的郑州都市区建设发展大局中主动作为、敢于担当。要在完善基础设施建设方面真抓实干,发挥好示范带动作用,切实解决群众反映的突出问题。

要在破解难题方面敢于担

当。城市管理工作事事关民生,件件连百姓。要树立大城管理理念,把解决“最后一公里”难题作为工作的关键,解决群众反映的建筑垃圾、户外广告、市政设施、公用事业、管理手段等十个方面的问题,倾力打造政务微博、城管热线、应急协调处置中心等城管服务模式,充分发挥网格力量,提高解决问题的能力 and 效率。

要在创新机制方面敢于担当。要把经过实践检验行之有效的经验、新方法上升为长效机制,力戒工作走过场。要进一步完善党员领导干部联系点制度,深入开展星级执法队伍创建活动,提升全系统城市管理队伍素质。